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A „Bácska” szerkesztősége és kiadóhivatala. 

A vármegye pénze.
A vármegyei pénztáraknak állami kezelésbe 

való átvételéről szóló törvényjavaslat — melyről 
lapunk múlt számában említést tettünk — meg­
jelent és azt a miniszterelnök benyújtotta a kép- 
viselőházhoz.

Ezen törvényjavaslat szerint ezután a vár- 
megyék pénztári teendőit, ide értve a gyámpénztári 
teendőket is, a vármegye székhelyén levő királyi 
állampénztár (királyi adóhivatal), a vármegyei 
számvevőségi teendőket pedig a gyámügyi szám­
vevői teendőkkel együtt a királyi pénzügyi igaz­
gatóságok mellé rendelt számvevőségek látják el. 
A járásokban a pénztári teendőket a főszolgabíró 
székhelyére illetékes állampénztár végzi, a szám­
ve vés végzésére pedig a pénzügyi igazgatóság 
mellé rendelt számvevőségtől egy-egy szakközeget 
osztanak be a főszolgabirák mellé.

A vármegyei törvényhatóságnál most alkal­
mazásban levő pénztári és számvevői tisztviselőket 
rendelkezési állapotba helyezik, esetleg azok 
átvétetnek az állami szolgálatba, vagy nyugdíjjal, 
avagy végkielégítéssel eibocsáttatnak a szolgálat­
ból. A törvényjavaslat további rendelkezései az 
uj rendszerrel járó átmeneti intézkedésekre, va­
lamint az állami és megyei közegek együttműkö­
désre vonatkoznak. A nagyfontosságu törvény­

Egyes szám ára 20 fillér.

javaslat nemcsak a megyei közigazgatási tiszt­
viselőkart, de a nagyközönséget egyaránt érdeklik. 
Főként és elsősorban a nagyközönség kényelmi 
és a közpénztárakban kezelt pénze biztonságának 
érdekei vezették a kormányt arra, hogy az összes 
megyei pénztárakat állami kezelésbe vegye át, 
vagyis a mostani különböző helyeken levő és 
különböző elvek szerinti pénzkezelést összpotositsa 
és a közpénztáraknak egységes szervezetet adjon.

A közönség nem lesz kénytelen ezután a 
különböző közpénztárakat külön külön fölkeresni, 
hanem együtt fogja találni az adóhivatalt, a 
vármegyei pénztárt, a gyámpénztárt. Az eljárás 
a pénzkezelés, a pénzek bevétele, kifizetése körül 
oly célszerűen lesz egyszerűsítve, hogy ez által 
a felek minden fölösleges időveszteségtől, igen 
sok haszontalan fáradságtól lesznek megkímélve.

A közpénztárak ezen egységesítése mellett 
sokkal olcsóbb és szabatosabb lesz a közpénzek 
adminisztrációja. De különösen a közpénzek ke­
zelésének ellenőrzése oly nagy mérvben fokoztatik, 
bogy a sikkasztás, hűtlen kezelés majdnem ki van 
zárva. A hibákra, akár gondatlanságból, akár 
szándékosságból keletkezzenek, azonnal rájönnek 
és igy a visszaélésre szolgáló alkalmat már előre 
lehetetlenné teszik ; pedig éppen a szomorú hírre 
vergődött megyei pénztárak kriminálisztikájából 
tudjuk, hogy az alkalom csinálja a tolvajt.

A remek tollal kidolgozott törvényjavaslat 
részletes indokolása valósággal megdöbbentő kri­
tikáját nyújtja a vármegyei és gyámpénztári ke­
zelés jelenlegi rendszerének, mely az egyéni 
bizalom ingatag alapjára van fektetve és úgy a 
szakszerű, valamint a lelkiismeretes ellenőrzés 
kellő biztosítékainak hiányaival szűkölködik. Ezen 
primitiv, tökéletlen ellenőrzés, a vagyonkezelésre 
és számtartásra szükséges szakértelem teljes hiánya 
folytán egyes vármegyékben nem csak szabály­
talan, de egyenesen törvényellenes gyakorlat kapott 
lábra. Legtöbb helyen lassú, döcögős a megyei 
pénztár kezelése.

A gyámpénztárakat pedig eddig minden vár­
megyében más rendszer és más elvek szerint 
kezelték. De abban majdnem valamennyi gyám­
pénztár megegyezett, hogy az árvák kiutalásra 
váró pénzeit heteken, hónapokon keresztül jog­
talanul visszatartották ; az amortizációs kölcsönök 
esedékes részleteinek behajtása körüli példátlan

hanyagság folytán évről-évre szaporodtak a be­
hajthatatlanná vált követelések. Az elkallódott 
pénzeket persze a megyének kell megfizetni. De 
a megye a közönség zsebéből fizet. így aztán 
végső fokban ezen vármegyei gazdálkodásnak a 
nagyközönség adta meg az árát, mert a gyám- 
pénztári sikkasztok anyagi felelősségét vajmi 
csekély mértékben lehet vala igénybe venni. Bizony 
a hiányok fedezésére pótadókat kellett kivetni a 
legtöbb esetben.

Az állami pénztárkezelés és az állami szám­
vevőség tiszta helyzetet fog teremteni. A szigorú 
számonkérés és a megkívánt szakértelemmel ke­
resztül vitt vagyonkezelés, valamint a jövedelmek 
okszerű kiliasznalasa es a takarékosság szigorú 
alkalmazása mellett a megyék és községek zilált 
pénzügyi viszonyai végre valabára rendbe jö­
hetnek.

De különösen tiszta világításban láthatjuk 
ezután a községi pótadók behajtását, kezelését 
és hovaforditását. Eddig főként a‘községi pótadók 
kezelése körül maradt nyitva a kapu a legvasta­
gabb visszaélésekre. A községek kénytelenek 
tesznek ezután a költségvetési előirányzathoz 
szigorúan ragaszkodni. Az utolsó garasig tett 
mindennemű kiadásról pedig pontos számadást 
kell adniok. Mert a járási állami számvevő folyton 
ott tesz a községi elöljáróság háta mögött és 
rendet csinál a kréta körül. Es, a mi fő, argusi 
szemekkel észre vesz mindjárt minden legcseké­
lyebb hibát.

Az eddigi megyei és községi pénztárkeze­
lésnek a legfőbb hibaja eppen az ellenőrzés 
hiányosságában feküdt. A miniszteri kiküldöttek 
által foganatosított helyszíni vizsgálatok szintén 
erről győztek meg mindenkit. Sőt éppen ezen 
miniszteri vizsgálatok alkalmával szerzett tapasz­
talatok érlelték meg tulajdonképpen ezen nagy­
fontosságu reformnak alapeszméjét, hogy a kor­
mány segédközegei, az állami számvevők állan­
dóan és közvetlenül gyakorolják a helyi ellen­
őrzést a megyében és a járásokban, mert a 
szórványosan tartott vizsgálatok célra nem vezettek.

E tekintetben különösen sokat várunk a 
járási számvevői intézménytől, mert ez tesz hi­
vatva a községi gazdálkodást és a községi va­
gyonkezelést ellenőrizni és rendbentartani.

A „BÁCSKA“ tárcája,
Erdőben.

Mért oly komor, sötét az erdő ?
Hisz, uapverófény lűz fölé?
Dala oly mélahús, kesergő, —- 
Lombját könnyzápor öntözé ?

Tavasz van, ám zöld szemfedővel 
Borítva itt minden bokor,
Mélyén zokogás hangja tör fel,
Síró panasz . . . halotti tor.

Míg rejtett utain bolyongok,
Lehajtván csüggedt fejemet.
Suttognak szomorún a lombok,
S ha kérdem, nem jó felelet.

Megyek tovább . . és ifjú lelkem 
Lgy edes álmát keresem,
Egy hűvös dalt, mit erre leltem, —
S azóta kisért szüntelen.

Víg csalogánydal volt korábban, 
Szerelmem fényes hajnalán,
E csöndes, kéklö félhomályban 
Ilogy ráakadtam hajdanán . . .

... Szivemből egyszer csak kiszállott 
S meghalni búsan idetért . . .
— Oh balga szív! hiába várod,
Már vissza nem jó semmiért.

á HOLDRÓL.
A leghíresebb csillagászok sem tudtak eddig a 

holdon oly érdekes megfigyeléseket tenni, mint megyénk 
egyik szerény községének lakója; nevét elhallgatom, 
mert a feltűnést nem szereti, ámbár meg Jules Veruét 
is fölülmúlja alábbi elbeszélésével, melyet egy hold 
világos este borotai szőlőjében, egy társaság s a vin­
cellérek gyülekezete előtt tartott.

A ta-saság néhány tagja csodálkozását fejezte ki 
azon, hogy a holdbautazásnak könnyű mudját a tudósok 
eddig meg ki nem találták.

— Igen egyszerű dolog, — jegyezte meg embe 
lünk. Üljön egy tudós kompánia a kíváncsiság feszülő 
hólyagaba s ereszkedjék a levegő szárnyaira. Célt fog 
érni, feljut a magas régiókba, mert alig lehet hatalma­
sabb bólyaghuzó, mint a hold.

Mennyi mindent észlelhetnének a holdban a mi 
természettudósaink! Maga a hold sem lesz a holdban 
egyéb, mint egy nagyszerű muzeum vagy egy hatalmas 
fizikai eszköz. Talán a sötét éj is ily tudományos esz­
köz, óriási monokli gyanánt használja a holdat, melylyel 
egy tekintetre megvizsgálhatja a felvilágot. Találhatná­
nak ott nagyszerű kövületeket, csontvázakat az Adám 
előtti korszakból. Továbbá gyantába fűlt kopóvouitást, 
ösiszapban megjegecült teknősbéka praclit, képbátán 
nyalakodú larisznyakoreol, disznóvá vált agyarakat, a 
földről száműzött igazságszolgáltatást, közrendészetet, 
sajtószabadságot, morálfogalmakat, szóval igaz holdbéli 
kultúrát.

Legjobban meglepné pedig a tisztes utitársaság 
tagjait, hogy nem ismernének önmagukra. Amit eddig 
csak álmaikban gyakoroltak, a repülést, most ott oly 
könnyen végezhetnék, mint a madarak. Ugyanis a fizikai 
vonzerő hatszortm. gyengébb lévén ott, mint a földön, 
tagjaikat mesést SSnnyűséggel mozgathatnák, ugrándoz­
hatnának, táncolhatnának, járhatnák a bolondját oly 
bravourral, hogy a balaton füredi gyermek bálok ren 
dezői sokat tanulhatnának tőlük. Ha a magyarországi 
60 éves tanítókat a holdba küldenék tornapóttanfolyamra, 
oly könnyűséggel hánynák a cigánykereket, hogy a tan­

felügyelő urak gőzmozdonyoknak nézhetnék őket. Hát 
még tótágast állani! az lenne csak mulatság, mert a 
vér oly kevéssé mehetne a fejnek, hogy tulajdonképen 
akkor éreznéd magadat egészen eszeden, ha lábaid ég­
felé állnának. Szóval pompás élet lehet a holdban. Csak 
egy a baj. Sokat kellene dolgozni, mert ott egy nap két 
hétig tart. Ugyanily bosszú az éj is, ami borzasztó unal 
más, mert sem sziubáz, sem olvasókör, sem Matzitz-fele 
sörcsarnok, sem bál, sem Barnum cirkusz nincs. S igy 
legföljebb ásitozva, ábrándozva lökhetnéd az éji órákat. 
Mert hogy tudományosan beszéljünk, minthogy a hold­
nak nincs levegője, könnyű belátni, hogy ott csupán a 
látszólagos „vanság“ és a valóságos „nincsség“ uralko­
dik, vagy még érthetőbben : a hold lakosai, kiknek sem 
fülük, sem orruk, sem szemük, sem szájuk, sem tüdejük, 
sem szivük, folytonos „nincstelenségben“ szenvednek.

De annál jobb nekik. Mert ily élet, nem élet; ha 
pedig élnek, meg sem halhatnak s ha meg nem halhat­
nak, úgy örökké élnek. Legföllebb elfogynak minden 
hónapban egyszer s azután újra megújulnak, innen van 
a boldfogyta és holdtölte.

A holdtöltére szükségük van téli sáros időben a 
falvaknak és provinciális városoknak. A boldfogytára 
pedig várnak a ragadozó természetű emberek.

A hold a közegészségügynek felügyelője, megjelöli 
pontosan az időt, mikor kell szőlőt metszeni, tyúkot ül­
tetni, gyümölcsfát oltani, köpülyözni és sok egyebet 
tenni.

Hadd nézhesse a holdat mindenki aminek akarja. 
A sovány kosztn napidijas groi sajtnak, az éhes diák 
ötgarasos cipónak, vagy piaci kiflinek, a szakácsnő 
aranytepsinek, a bns hazati csikóbőrös kulacsnak, az 
epedő leányka eztistsarkantyns lovagnak és a harangozó 
ostyasütőnek, én az én észleleteimet mindezek dacára 
is fentartom s önöknek híven előadtam.

Végezetül mielőtt álomra hajtanánk fejünket, kép 
zeljük a holdat egy szent hárfának, melynek tiszta 
bárjain, andalgó sugarain hálahimnnszt citeráz a Terem­
tőnek az éji szellők gyönge ujja.

F. B.



Nőnevelésünk.
Nemzeti kultúránk jelenlegi nagynevű vezetője, 

Wlassiís Gyula vallás és közoktatásügyi miniszter leg­
nevezetesebb sikereit a nőnevelés terén szerezte.

Ezen a téren legújabb rendelete, melyet pár nap 
pal ezelőtt irt alá, a felsőbb leányiskolák reformjáról 
szól. E szerint megszünteti a miniszter az eddig használt 
tanterv érvényét és a jövő iskolai évtől kezdve uj tan­
tervét ir elő ebben az iskolában.

Szükséges volt a tanterv megváltoztatása, meit a 
régi tantervben a stúdiumok nem voltak kellő szeivi 
kapcsolatban s a két felső (V. és VI.) osztály minden 
benső összefüggés nélkül volt a négy alsó osztály fölé 
helyezve, úgy, hogy a felső osztályokban a legtöbb tan­
tárgy alig volt egyéb, mint a megelőző osztály tanítási 
anyagának ismételtetése.

Az uj tantervben ez az anomália megszűnt. A fel­
sőbb leányiskola uj terve az országos közoktatási tanács 
és valamennyi felsőbb leányiskolának kikért véleménye 
alapjan készült a minisztérium ügyosztályának céltudatos 
közreműködésével.

Az irányelvek és elvi újítások, melyeket az uj 
tanterv alkalmaz, a következők :

A felsőbb leányiskola középiskolai jellegű intézet 
éppen mint a fiuközépiskolák. Egységes batosztályu in 
tézet ez az iskola, mely minden tagozás és elágazás 
nélkül saját célját követi. A cél pedig alapos, általános 
műveltséget nyújtani. Tökéletesen különböző a négy- 
osztályos polgári iskolától és a nyolc osztályos leány 
gimnáziumtól. A főszempont a nemzeti irodalmi és tör 
ténelmi tanítás. A nemzeti irányú műveltséget az uj 
tanterv az egesz oktatás középpontjává teszi. A német- 
nyelv az I., a francianyelv a II. osztályban kezdődik. 
A természettudományok, a mennyiségtan, a rajz, az 
ének, a női kézimunka és a testgyakorlal minden ősz 
tályban előfordulnak.

Az uj tanterv célszerű beosztása megszünteti az 
eddigi túlterhelést abban az életkorban, kivált az V. és 
VI. osztályban, amikor a leány testi fejlődésének 
óvására inti a szülőket és a nevelőket.

A tanítás anyagát kevesbítették a németnyelvűéi, 
amennyiben az V—VI. osztályban a német irodalom el 
maradt a költői olvasmányok egy részével. A matema 
tikábol, az V. osztály eddigi anyagából egy jó részt 
szintén elhagytak. A természettant ezentúl csak a két 
felső osztályban tanítják. Elmarad még a közgazdaság- 
tan is, melynek elvont ismeretei nem illettek a gyakor 
lati háztartástan keretébe, amit jövőre már a IV. ősz 
tályban kezdenek tanítani. Szükséges ez azokért a nö 
vendékekért, akik már a IV'. osztály elvégzése után 
elhagyják az iskolát. Az uj tantervnek üdvös iutézke 
dése az is, hogy alkalmat ad a háztartási tennivalók 
gyakorlására. Ezzel a serdülő leány szeme előtt állan­
dóan ott van az ő természetes és igazi hivatása. Ez a 
célja az uj tanterv ama másik újításának is, hogy a 
lélektant és a neveléstant kötelező tárgygyá tette a VI. 
osztályban.

A természettudományok tantervé is helyes beosz 
tást nyert. A fizikai órák apasztásával szemben a ter­
mészetrajz előtérbe jutott a két felső osztályban. A 
természet világának ismerete közelebb áll a női lélek 
hez, mint az elvontabb fizika. Az ásvány- és a vegytant 
két osztályban tanítja az uj terv, az egészségtant a IV. 
osztályba helyezi.

A művészi tárgyak közül a szabadkézi rajzot, az 
eddigitől eltérő módon, esztétikai eszközzé emeli és a 
mértaunal való kapcsolatát egészen megszünteti. A mér 
tani és a diszitméuyi rajz korlátozásával a természet 
utáu való rajzoktatás lép előterbe. Ehhez a stúdiumhoz 
kapcsolódik egy kis műtörténet is.

A női kézimunka gyakorlati célja tűnik előtérbe 
gyakorolják kivált a háztartás szükségleteire való tekin 
tettel, példának okáért a ruhafoltozást. A disz- és luk 
szusmunkauak kevesebb tér jut.

A testgyakorlást a leányok testedzése érdekében 
az uj tanterv valamennyi osztálynak előírja (a két felső 
osztályban fakultativ). Ezenkívül játékdelulánokat és ki­
rándulásokat is ir elő. A kirándulások nevelő 
teljes mértékben fölhasználja, de megtiltja 9

a korcsolyázást és az úszás

földrajzi és a művé- 
a nemzeti hazafias

kalandozásokat 
Az uj tanterv a táncot 

tanítását is lehetővé teszi.
Az irodalmi, a történelmi, a 

szeli stádiumoknál az uj tanterv 
irányt hangoztatja.

A felsőbb leányiskola, bár a maga célját 
mégis uj tantervé már számolt a nők egyetemre 
tanulmányaival is. Az uj tanterv 
nek ugyanazokat az elemeit 
zium, természetesen a latin, 
fizika és a bölcselet egy 
csak ezt a tantervi külön bő

eszközét
külföldre

Örömében bizonyára szellemileg részt vett egész társa­
dalmunk, mert a zombori felső kereskedelmi iskola ma 
már egy kiváló közművelődési tényező, mely bátran áll 
ki azoknak sorába, kik helyet kérnek a nemzeti műve­
lődés faktorai között.

Megható módon nyilvánult meg ez a hála. Az in­
tézet tanári kara valóban büszke lehet, hogy azok, kik 
az intézet padjairól szállottak ki az életbe, ott hivatást 
töltenek be és a legmélyebb hálával gondolnak vissza 
tanáraiknak hivatottsággal, lelkesedéssel, buzgalommal 
és önfeláldozással kifejtett munkásságára, melynek gyü­
mölcseit most élvezik.

Büszkék lehetnek, mert lelkűknek elhintett kincsei 
a tudomány, a műveltség, az erkölcs, a hazaszeretet 
magvai termékeny talajra hullottak és a volt tanitvá 
nyok emberül állják meg helyüket. A tanári szent hi­
vatásnak ez az egyedüli bár, de lélekemelő, magasztos 
jutalma, melyet glóriával övez körül a tanitványi hála.

A zombori felső kereskedelmi iskola tanári kara 
és ifjúsága vasárnap délelőtt ünnepet ült. Megünnepelte 
emlékezetét az intézetben 10 évvel ezelőtt lefolyt első 
érettségi vizsgának. Tiz év egy tanintézet történetében 
nagy idő és az első érettségi mindenkor fontos, emlé­
kezetes momentum, — ennek hódoltak ez tinnepélylyel 
az intézet tanári kara, tanulóifjúsága és a volt tanít­
ványok, akik közül megjelentek: Zottományi Mihály 
vármegyei főszámvevő, Novákovits Izidor felső kereske 
delmi iskolai tanár, Marschall János pénzügyi számtiszt, 
Spitzer Sándor nagykereskedő, Lukics Zsigmond gabona 
bizományos, Jagerovits Kameukó bank-könyvelő.

Vasárnap reggel fél kilenc órakor a tanári kar és 
tanulóifjúság hálaadó istenitiszteletre vonult a templomba, 
hol a szentmisét Buday Gerő hitoktató celebrálta. Szent­
mise után a fellobogózott tanintézetbe tértek vissza és 
itt az egyik tanteremben folyt le az ünnepély.

Zsulyevits Ernő, az intézet érdemes igazgatója, a 
megjelenteket szívélyesen üdvözölvén, rövid visszapillan­
tást vet az intézet történetére és lelkes szavakkal mon­
dott köszönetét a megjelent volt tanítványoknak. Az igaz 
érzéssel elmondott szép beszéd lelkes tetszést aratott.

Utána Mihálovits Norbert tanuló mondott ifjúi 
hévvel szépen átgondolt üdvözlő beszédet a volt tanít 
váuyokhoz és a tanári karhoz. Az ifjú szónokát zajosan 
megéljenezték.

Zottományi Mihály vármegyei főszámvevő, az in 
tézet egykori tanítványa, ki szintén 10 évvel ezelőtt 
tette le az érettségi vizsgát, a tanári karnak a volt 
tanítványok háláját tolmácsolta szépségekben gazdag, 
remek beszédben. Az érzelmes szép beszed magával ra­
gadta a hallgatóságot és mikor beszédét befejezte, lelkes 
éljenzéssel üdvözölték.

A kitünően sikerült szép ünnepély a magyar nemzet 
imája, a „Hymnus“ eléueklésével ért véget.

Az ünnepély utolsó része a kegyeletnek volt szén 
telve. A volt tanítványok és a tanári kar kivonultak a 
temetőbe és koszorút helyeztek el boldogemlékű Kanyó 
Jenő egykori társuk sírjára. A koszorún ez a felírás 
volt: „Kanyó Jenőnek — volt tanulótársai“. A megbol­
dogult sírjánál Buday Gerő megható szép imát mondott 
a megboldogult lelki üdvéért, mit a jelenlevők áhifatos 
csendben, a kegyeletes emlékezés érzelmeivel eltelve 
hallgattak meg. Utána Novákovits Izidor, az intézet 
derék fiatal tanára, ki a megboldogultnak iskolatársa 
volt, áldozott szép szavakkal Kanyó Jenő emlékének. 
A szép kegyeletes aktus után a résztvevők haza vonultak.

Este a nap emlékére vidám áldomás volt a park- 
kioszkban. A vacsora menüje a kövelkező volt: Sonka 
aspikkal. Hideg borjú tartármártással. Angolos vese 
pecsenye körözve. Tészták: Zsemlye pudding. Meggyes 
lepény. Sültek : Liba, rántott csirke salátával. Giardiuetto. 
Italok: Sör. Asztali fehér. Balatonvidéki fehér. Kávé. 
Lelkes felköszöntókben nem volt hiány. A társaság a 
legvidámabb hangulatban az éjfeli órákig mulatott együtt.
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ak. a felsőbb leányiskolából az egyetemre akar menni’ 
A budapesti állami felsőbb leányiskolában a négy év 
óta fenna lo továbbképző tanfolyamon eleit kiváló ered­
mény gyakorlatilag igazolta, hogy a leányoknak főiskolai 
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Iskolai ünnepély.
A zombori felső kereskedelmi iskola jubileuma. —

zombori felső kereskedelmi iskola, városunk 
'“-eto, kiváló kulturintézete, vasárnap délelőttSeit::gfa ;'ieyvei ezeim ä

segi vizsga évfordulóját.
aB , Az «“aepély csöndben, szűk körben, a tanári kar 
le TöbbeíUSag I.é8zvftelével szépen, lélekemelőén folyt 
te..£ ií> érS>”‘? az0k kiMI’ klt 10 «"=1 eteMU
le ott, f ,t8eglt- hogy az vezetés tánari kara iránt 
lerójak a halas megemlékezés adojat.

Az ünnepélyen különösen kiemelkedett a kölcsönös
if,8 uV“,T kíZe

vn. ult tanítványok részéről. Ez az érzelem tette
zova, me éggé, feledhetetlenné eme szép ünnepélyt.

Újdonságok.
Személyi hir. Dr. Platz Bonifác tankerületi 

kit. főigazgató és dr. Asbóth Oszkár egyetemi tanár 
folyó hó 21—22-éu városunkban időztek. Elnökletük 
alatt folytak le a főgymnásiumbau az érettségi vizsgák.

Kinevezés. Báró Vojnits István főispán Bikár 
Mdáu végkielégítése folytán megürült árvaszéki lajstiom- 
zót állásra eddigi alkalmazásában való meghagyása mel­
lett Czáliuger József főispáni írnokot nevezte ki. Az 
előléptetéshez gratulálunk.

Kinevezés. Báró Vojnits István főispán Forkly 
Kálmán rendszerinti napidijast rendszerinti írnokká és 
Kovács Sándor zombori kir. törvényszéki napidijast 
rendszerinti napidijassá nevezte ki.

Helyettesítés. Báró Vojnits István főispán 
Irtpolszky Gyulának vármegyei aljegyzővé történt meg­
választása folytán megürült főispáni titkári állásra Kadics 
A lad ái újvidéki járási szolgabirót ideiglenesen helyet- 
tesittette.

Előléptetések. A m. kir. igazságügy miniszter 
a szabadkai kir. törvényszéknél: Crainiceau Mihály tör­
vényszéki bírót a VII. rangosztály első fokozatába, 
Marián Miklós törvsz. birót a VII. rangosztály második 
fokozatába, dr. Saláuky József törvsz. birót a VIII. rang- 
osztály első fokozatába, Sarkady Jenő topolyai jbirót a 
V 111. rangosztály első fokozatába, Bomátka Jenő törvsz. 
jegyzőt a X. rangosztály második fokozatába, Vild Ká- 

t^rv8z;, jegryzőt a X. rangosztály második fokoza­
tába, dr. Sóti János szabadkai jbírósági aljegyzőt a XI. 
rangosztály első fokozatába, dr. Kopp István bács almási 
jbirósági aljegyzőt a XI. rangosztály első fokozatába és 
Királytalvy Gáspár zentai jbirói Írnokot a XI. rangosztály 
második fokozatába léptette elő.

Küldöttség a kalocsai érseknél. Az uj 
templom építése érdekében megválasztott küldöttségből 
héttőn reggel a következők utaztak fel Kalocsára: Hauke 
Imre, 1 hurszky Zsiga, Szondy Mátyás, Falcione Lőrinc, 
Pekánovits András, Henneberg Sándor, Odry János, Paul 
Kálmán, dr. Donoszlovits Vilmos. Az érsek a küldöttsé­
get hétfőn délután fogadta. Eljárásuk eredményéről la­
punk jövő számában hozunk kimerítő referádát.

Tanító választás. Az uj-szivaci ev. ref. egyház 
preszbiteriuma e hó 16-án választá meg 4. tanítójának 
egyhangúlag a csurgói állami tani tők épezde most végzett 
jeles oklevéllel biró növendékét, Mohácsi Bélát.

Istentisztelet. Tudomására hozzuk az ág. ev. 
híveknek, hogy folyó hó 30 án istentisztelet fog tar­
tatni. Gertinger Pál felügyelő, Korossy Emil lelkész.

János napja. Tegnap, szent János napján, jó 
egészségben, barátainak, tisztelőinek nagy seregétől kö­
rülvéve, ünnepelte meg Czedler János bátyánk a hetve 
nedik névnapját. Benső jókívánságainkkal, örömmel 
csatlakozunk mi is azokhoz, kik tiszteletükkel és meleg
érzelmeikkel hozzá közel állanak. „Jani bácsi“ köztisz 
teleiben álló, előkelő alakja társadalmunknak és még 
most is fáradhatatlan munkása a közügynek. Valóban 
szép öregség ez, csak a kiválasztottak osztályrésze. Le­
gyen hosszantartó és örömmel teljes: ezt kívánjuk és 
reméljük számára a Gondviselés kedvezésétől.

Érettségi vizsga. A zombori állami főgymná- 
siumban pénteken és szombaton tartották meg az érett­
ségi vizsgákat. A vizsgára J 7 tanuló jelentkezett. A 
vizsgálat eredménye: három tanuló az Írásbeli és 3 ta­
nuló a szóbeli vizsga alapján egy-egy évre visszauta- 
sittatott és még ezen felül, hogy pótlék is legyen a 
szóbeli vizsga alapján 2 három hónap múlva teendő 
javító vizsgálatra visszautasittatott. Tizenhét tanulóból 
tehát 8-at találtak nem érettnek. Ezen szomorú eredmény 
bírálatába nem bocsájtkozunk, mert magának az eset­
nek részleteit nem ismerjük, valamint nem ismerjük ala­
posan az eljárás okait sem. Annyit azonban kötelessé­
günk megírni, hogy városunkban az az általános nézet, 
miszerint a vizsgáló-bizottság ténykedése egy pedagógiai 
kegyetlenség.

Tűzoltó szövetségi közgyűlés. A tűzoltó 
szövetségi közgyűlés folyó hó 29 én nem a városháza, 
hanem a vármegyei székház termében lesz megtartva.

Sport-egyleti tagok. A zombori sport egylet 
rendes tagjai lettek: Pasztrovics János dr. és Falcione 
Árpád dr.

Szerb nőegyleti mulatság. A zombori szerb 
nőegylet folyó évi juuius hó 29. napján tombolával 
egybekötött vigalmat rendez a városi parkban. Ezen 
alkalommal a helybeli szerb leányiskolák szegényebb 
sorsú tanulóinak nőikézi munkai tombolán kifognak 
sorsoltatok Beléptidij nincsen. Egy tombola jegy ára 
30 fillér. A mulatság kezdete délután 5 órakor. Ked­
vezőtlen idő esetén a mulatság ugyanazon napon este 
8 órakor a „Szerb Csitaonica“ helyiségeiben fog meg 
tartatni. Az emberszeretet szolgálatában álló humánus 
egyesület ezen jótékonycélu mulatságai melegen ajánljuk 
közönségünk figyelmébe és pártfogásába.

Tűzoltók juniálisa. A vén Sikara viruló, 
zöldelő lombjai alatt fesztelen, vidám hangulatban, ki­
váló jókedvben folyt le a zombori önkéntes tűzoltók 
nyári mulatsága A mi derék tűzoltóinkat maga az ég 
is szereti, mert inig egesz délutánig beborult, 4 óra utáu, 
a mulatság kezdete felé egyszerre kiderült és verőfény- 
uyel hintette el a mulatozokat, a kik óriási számban 
jelentek meg. Tudósításunk kezdetére általános jellem­
zésül kijelenthetjük, hogy ez a mulatság az idei nyári 
szezon legsikerültebb mulatsága volt. A tűzoltók testű 
letileg zeneszóval vonultak ki az erdőbe, hol családtag 
jaik es nagy számú vendégeik már várták őket. A 
délután vig mulatozással, különféle bohókás játékokkal, 
tánccal telt el és a jókedvtől ugyancsak hangos volt az 
erdő. A házi asszony! tisztet Koiits Eszter őuagysága a 
tőle megszokott szeretetreméltósággal töltötte be. Mikor 
a nap lealkonyodoit, a tűzoltók lampionokkal Czedler 
János parancsnok sátra ele vonult és itt Ehrlich Nándor 
alparaucsuok szép beszéddel üdvözölte. Utáuua Szigethy 
István osztályparancsnok üdvözölte ékes szavakban 
Czedler Jánost uévüunepe alkalmából. Mindkét beszed 
nagy tetszést aratott és viharos éljeuzaj kisérte. Czedler 
János mélyen meghatva mondott köszönetét a spontán 
üdvözlésért és kijelentette, hogy a mig csak él, min 
den kor az mn bei baráti intézménynek szenteli minden 
tehetségét. Összetartásra, egyetértésre buzdította bajtár 
sait, ki szeretett parancsnokuk beszédét ujjongó lelke­
sedéssel fogadták. Erre a nemzet imáját iutouálta a 
zenekar, a melyet az egész közönség énekelt el. Az 
üdvözlés utáu ismét tánc volt es a szép mulatság a 
reggeli órákig tartott. A mulatságon társadalmunk elő­
kelőségei közül is igen sokan megjelentek, köztük vá­
rosunk közszeretetben álló polgármestere Hauke Imre 
és bájos két leánya Margit és Ica kisasszonyok, kiket 
a közönség igazán ünnepelt.

Bérmálás Kolluthon Lélekemelő vallásos 
érzelmekben gazdag ünnepélynek voltunk tanúi junius 
20 án. A bérmálás szentségének kiosztása vala e nap. 
Igen a bérmálás szentségének kiosztása, melynek dog­
mája előtt vallásos érzéssel és szeretettel hajol meg 
minden igaz katholikus. Napokkal a bérmálás előtt már 
éléukebbek az utcák. Itt is, ott is díszítés, különösen 
mozgalmas a I erencz József utca, a melyen a főpap 
érkezik. Juuius 19-én délután a díszítések befejezést 
nyertek. Óriási közönség hullámzik az utcán. Itt van a 
község apraja-nagyja, köztük a hölgyek is elegáns 
toilletekbeu. — Midőn Béregbről jövet határunknál meg­
állt a négyes fogat, s abból ft. Majorossy János tiuiui 
felszentelt püspök kiszállt, egetverő éljenzés töltötte be 
a levegőt. Tarczay Dezső a zombori járás főszolgabirája 
rövid „Isten hozott“-ta után, Gáspár Vendel községi 
jegyző üdvözölte szép lendületes beszédben. A püspök 
néhány szóval válaszolván, megköszönte a lelkes fogad­
tatást, majd négyes fogatába ülve megindult a menet. 
Elől 50 tagból álló a legénység javából összeállított 
festői lovasbandérium. Örömmel jegyzem fel, hogy a 
béreghiek, akik a püspök urat elkísérték, kétségtelenül 
emelték az ünnepély külső keretét. A merre csak elha­
ladt a menet, mindenütt fellobogózott házak, harsogó 
éljenek üdvözlik a főpapot. A templom közelében Ízléssel 
készített hatalmas diadalkapu állott „Isten hozta“ föl- 
irással. A templom ajtajánál Reichheld Károly helybeli 
plébános fogadta. A templomhoz érve az „Ecce Sacer- 
dos“ szép melodikus hangjait halljuk. Fehérruhás kis 
leányok sorfala között haladt Öméltósága a főoltárig itt 
megadta az ünnepélyes áldást s meghallgatta az iskolás 
gyermekek feleletett a hittanból. Majd a plébániára vo­
nultja hol a küldöttségekét fogadta. A küldöttségek szó­
nokai röviden foglalták össze üdvözlő beszédeiket, Ma- 
ínrnssv n röviden, de kegyesen válaszolt. —

«'io ív celebrált a püspök, mise után pedig 
E‘°= " S 6‘° U6?1* “ b«™álás szentségét. Delbe?

KároIr Plébánosnál fényes ebéd volt, melyen 
különösen a papság volt igen szépen képviselve Majo-
atiát ír“08 PWk Kolluthon Nézte beP ezidei bérma 
siessen 9ak°vara. me.Qt.i hogy vonaton Palicsra
kísérte’« áb ara(|almait kipihenendő. Az egész község 
ha7afiLtngáAk°Ia,ia l°“á8ig- A vonat elindult és Kolluth 
nem mnlö közönsége az ünnepségek soha el
nem múló kellemes emlékével tért haza.
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Dalestély. A zombori kaszinó-egyleti dalárda 
folyó évi junius bo 26-áu, szerdán a polgári kaszinó­
egylet helyiségeiben alapszabályszerű dalestélyt tart a 
köveik ezó műsorral: 1. Dr. Horváth Ákos, Esti csillag. 
Férfikar. 2. Mendelssohn, Őszi dal. Kettős: éneklik 
Staudacher József és dr. Kneifel István urak, zongorán 
kiséri Marscball Béla ur. 3. Becker V. E., Á kápolna. 
1 értikar. 4. Schubert I., Induló. Zongorán és barmo- 
niumou_ előadják Marscball Béla és dr. Kneifel István 
uiak. 5. Dr. Horváth Ákos. Nepdalegyveleg. Férfikar 
Belépőjegyek 1 koronájával Sztrilicb Zsigmond ur ke­
reskedéseben előre is válthatók. Pártoló tagok belépő­
jegyén! a tagsági jegy második szelvénye szolgál. Kez­
dete este fél 9 órakor.

ügyvéd. Dr. Stojsits Vladimír zombori földink 
folyó bo 20 án sikerrel tette le az ügyvédi szigorlatot.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: 
Nagyenyedi Enyedy Miklós és uagyenyedi Enyedy Eugé­
nia mint testvéréi, barótby Beke Gyula és Imre mint 
fiai, nagyenyedi Enyedy Miklósné szül. Birói Izabella 
mint sógornője, valamint gyermekeik : Zoltán, Irén férj. 
Virányi Ferine es Gyula a maguk, úgy számos roko­
naik nevében is a legmelyebb fájdalomtól megtört szív­
vel jelentik a felejthetetlen testvér, anya, sógornő és 
nagynéne özv. barótby Beke Gyuiáné szül. nagyenyedi 
Enyedy Irmának folyó évi junius hó 21-éu esti 9 órakor 
életének 00 ik évében történt gyászos elhunytát. A fe­
lejthetetlen megboldogult bitit teteme folyó évi junius 
bo 23 án debit an fél 5 órakor fog a gyászházban (Csihás 
Benő-utca 51. szám) a róni. katb. egyház szertartása 
szerint beszenteltetni és a szent ltókus temetőben örök 
nyugalomra tétetni. Lelke üdvéért az engesztelő szent­
mise-áldozat pedig folyó évi Julius hó 0 án délelőtt 9 
órakor log a helybeli róni. katb. templomban az Urnák 
bemutattatok Zombor, 1901. évi junius bő 22-én. Legyen 
nyugalma csendes. Emléke áldott!

Pályázat tanácsosi állásra. Zombor szab. 
kir. varos tanácsa a leköszönés folytán üresedésbe jött 
es 221)0 korona évi fizetéssel és 400 korona évi lakbér- 
potlékkal javadalmazott városi tanácsnoki állásra pá­
lyázatot hirdet. I elhivatnak az ezen állást elnyerni 
óhajtók, miszerint a törvényben előirt képességüket iga­
zoló pályázati kérvényeiket folyó évi julius hó lóéig 
báró Vojnits István főispánhoz terjesszék be.

Halál alsós közben. Hol volt, hol ncui volt. .. 
az nem tartozik a dologhoz. Elég az hozzá, hogy egy 
kereskedők állal élénken látogatott kávébázban az egyik 
sarokban egy gömbölyű márványasztalkánál délutánonként 
három „jo firma-* játszotta az alsóst. Kobn Aron, Spitzer 
Mór és Grün Náthán igy bivták a bárom elválbatatlau 
«pillért. Nagy hévvel naponként folyt az alsós és a 
játék hevében igen sokszor elfeledték, bogy a nap leal- 
konyodott és a játék belenyúlt a késő éjszakába. Egy 
alkalommal Kőim Avon vette fel a játékot, jó blattja 
volt és örömében szinte ordított. Quart asz bella . . . 
a többit már nem mondta. Hatrahauyatlott székében és 
élettelenül terült el a földön. Lehetetlen leirni a rémü­
letet, mely társait elfogta. Keltegettek, ébresztették, de 
hialia szegény Kolm Áron meghalt. Rövid idő után ta 
nakodui kezdtek, hogy mily utón módon adják tudtára 
a gyászhirt Áron feleségének. Sok terefere után végre 
abban állapodtak meg, hogy Grün Náthán legyen a 
hírvivő. Hosszas rábeszélés után végre engedett Náthán 
es megindult Áron lakása léle. Egész utón azon tana 
kodott, hogy miként adja tudtára az asszonynak férje 
Imlalat. Annyira elmerült gondolataiba, hogy alig talált 
a lakásra. Hosszas bolyongás után végre megállt a ház 
ablaka elolt. Benn világosság derengett. Náthán némi 
habozás után megzörgette az ablakot. Néhány percre 
kinyílt az ablak es egy bozontos fejű fehér ruhás alak 
jelent meg az ablaknál.

— Mit akar?
Náthán kissé elgondolkozva, remegve kéidezte:
— Maga Kulin Áron özvegye?

- En özvegy ? Mit gondol öu ? Szemtelen !
— Fogadjunk.
— Mit fogadjunk? Az én férjem él. A lump, most 

is üti a blattot Bar őt ütué meg a guta.
Erre Náthán, nagy büszkén kivágta:
— Már meg is ütötte!
így adta tudtul Áron halálát Náthán. *
Betörés. Pivnicáról irja tudósítónk junius 23-iki 

kelettel: Teguap éjjel egy 3—4 tagból álló betörő banda 
próbált szerencsét Mirkovits Bogdán helybeli vegyes 
kereskedő üzletében. Már teljesen átásták volt a falat, 
midőn Mirkovits felébredt és bement üzletébe, hogy 
meggyőződjön róla, miszerint mi történik oda benn ; de 
semmit sem hallott és ezért visszafeküdt ágyába; alig 
mult cl azonban 5 pere és egy óriási robaj kíséretében 
feltörtek az ajtót. Eire Mirkovits lámpával berohant az 
üzletbe és óriási lármát csapott és úgy tett miutha töb­
ben lettek volna, amennyiben igy kezdett kiáltozni: „Te 
onnan fogsz Imii, (e meg onnan és én majd innen.“ 
Midőn a rablók ezt meghallották, jónak látták elmene­
külni. Az uleáu 2 kocsi állott, melyen aztán elvágtattak. 
Jellemző, hogy az üzlet a községházával átelleuben vau.
A rendőrség tehát nagyon sokat ér, ha itt legalább egy 
órai állás után nem jött ra ezen tolvajokra.

A sikarai vendéglő bérbeadása Zombor 
szab. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a sikarai 
vendéglő folyó évi julius bő 10 en délelőtt 10 órakor 
a városháza tanácstermében 1902. évi január bú l étől 
számítandó három évre bérbe fog adatni. Ajánlattevők 
kötelesek a 310 korona kikiáltási ár 10% át bánatpénzül 
a kiküldött bizottság elnökénél készpénzben letenni. Az 
árverési teltételek a hivatalos órak alatt a városi szárn- 
\ evoséguel betekiuthetók.

Hamis bukás Sc harter Dávid bács-földvári 
kereskedő meg a múlt év végén körülbelül 40,000 ko­
rona értékű árut vásárok a fővárosban. Amikor az áru 
megérkezett, mindjárt a rokonainak adta át azokat s 
hazat egyik hozzátartozójára Íratta, aktiv követeléseit 
pedig szinten egyik rokonára ruházta át, úgy, hogy 
hitelezői követelésük kielegitesere egy krajcár fedezetet 
sem találtuk. A budapesti hitelezői védegylet eunek kö­
vetkeztében megbízta dr Herczfeld Samu budapesti 
ügyvédet, hogy Sehárter David és bűntársai ellen fenyitó- 
pa ti ászt emeljen. Ennek a panasznak az alapján az uj- 
videki törvényszék vizsgáló biraja Scbürt’er Dávidot vizs­
galati fogságba helyezte es a bűnrészesek ellen is meg­
indította a vizsgalatot.

Talált napernyő. Xasárnap délután egy se­
lyem napernyő maradt el a parkban. Tulajdonosa át­
veheti Kuipl Gáspárnál a „Csitaonicá" bau.

I . 'yÁdászok figyelmébe. Zombor város vadá- 
I “fi A°|^nak Jövő bérlője dr. Donoszlovits Vilmos az 

érdeklődök tudomására adja, hogy vadászati engedélyre 
előjegyzéseket elfogad f. évi julius hó 7-ig. Vadász­
jegyek korlátolt számban lesznek kiboesájtva és a je­
lentkezés sorrendje szerint lesznek kiadva. Ha a szám 
be lesz töltve, úgy a későn jelentkezők engedélyre 
igényt nem tarthatnak. Elsőbbséggel birnak azok, akik 
kötelezik magukat 6 évre vadászjegy kiváltására.’ Egy 
jegy ára 30 korona. Vadászjegyet kaphat bárki, kiről 
a rendőrhatóság nem igazolja azt, hogy orvvadászatért 
büntetve volt. Iparszerűleg vadkereskedéssel foglalkozók 
vadászati engedélyt nem kaphatnak. Körvadászatot bérlő 
magának föntartja és azt külön kérelemre engedélyezi 
esetről-esetre.

Pályázat tanitóképzőintézetbe. A kalo 
csai tanitóképzőintézet első osztályára jelentkezhetnek 
oly éptestű, egészséges ifjak, — az életkor keresztle 
véllel, a testi és szellemi egészség orvosi bizonyitvány- 
nyal igazolandó — kik szeptember 1-ig életkoruk 15. 
évét betöltötték, zeueliallással és a vallástanban, az auya- 
illetve a magyar nyelvben, számtanban, földrajzban és 
történelemben legalább annyi jártassággal birnak, ameny- 
nyit a polgári és középiskolák négy alsó osztályában 
tanítanak. Felvétetnek a felső népiskolát végzettek is. 
Erről a folyamodók iskolai bizonyítványt tartoznak be­
mutatni, vagy magukat az Írás- és szóbelileg leteendő 
felvételi vizsgálatnak alávetni, mely f. évi szeptember 
2. és 3 án lesz megejtve. Az ösztöndijsegélyért folya­
modók ebbeli, keresztlevéllel, iskolai, egészségi és leg­
újabb keletű vagyoni bizonyitványuyal felszerelt kérvé­
nyüket az intézeti igazgatóság utján dr. Csúszka György 
kalocsai érsek ur őnagyméltóságáboz augusztus 20 ig 
nyújtsák be. "

Betöréses lopás. Torzsáról irja tudósítónk : 
Mintha a régi betyár világ ujulua fel a Bácskában, oly 
sűrűn fordulnak elő az utolsó időben a betöréses lopások. 
Alig múlik el bét, hogy erről birt ne hoznának a lapok. 
Hát bizony a mi községünket sem kímélték meg, az 
ugylátszik jól szervezett rablóbanda tagjai. F. bő 22 én 
reggelre ébredve szélsebességgel terjedt el a községben 
a bir, hogy kirabolták a postát, meg egy özvegy asszony 
első utcára nyiló parádésszobáját. Még két helyen pró­
báltak szerencsét, de ugylátszik megzavartattak. Hogy 
ez nálunk egész consternációt idézett elő, képzelhető, 
s ez annál inkább, mert községünkben a vagyonbiztos- 
ság példás volt, amit legjobban bizonyít az, hogy a 
kapukat éjjelre soha be uem zárták és erre községünk 
lakói büszkék is voltak. Amint eddig a nyomozás, mely 
rögtön megindult, kipuhatolta, a temető árkában 4 egyén 
fekvő helyet lelték a csendőrök. A tolvajok ott várhat­
ták be az éj sötét lepelbe való burkolását is. Különben 
a tényállás a következő: F. bő 21—22-re hajló éjsza­
kájában, eddig még ismeretlen tettesek kifeszitették 
özv. I eix Petemé utcára uyiló ablakának egyik salu- 
gaterjét és a belső ablaktáblakat sárral bemaszatolva, 
azokat benyomták és kinyitva az ablakot behatoltak. 
Az illető szobaajtaja az előszoba felé nyitva állt, ezt 
becsukták és kulcsát is elvitték. Aztán munkához fogva 
elemeitek : 4 vánkost, 2 dunyhát, 2 alsó párnát, 4 híme­
zett és 2 egyszerű lepedőt, egy ablakról a hímezett 
függönyöket, 4 öltöny férfiruhát, a polcokon függő női 
ruhát, kivéve 4 kabátkát; azután feltörtek egy szek­
rényt, honnan 20 pár harisnyát és fehérneműt vittek 
el, aztán egy női téli bundát, meg egy nagy ken­
dőt, melyet azonban elvesztettek és reggelre ott ta­
lálták az árokban, hol a kiemelt salugaterek is fe­
küdtek, meg egy ezüst órát lánccal. — Midőn dolgu­
kat itt elvégeztek, még vérszemet kaptak a postára 
is és ott az ablakra vetették magukat, melyet a szó 
szoros értelmében a falból kivájtak, m. p. mindenestől, 
rácsos lévén s igy be nem tudván hatolni. Az egész 
ablakot a fal mellé sértetlenül odaállították és ott is 
hagytak. Itt is a salugáterokat emelték ki először, me­
lyeket az árokba dobtak. Bent úgy látszik csak pénzt 
kerestek, miután az Íróasztal valamennyi fiókját vésők­
kel felíeszitették, valamint egy nyomtatványokkal telt 
ládát is. Egy apró betétes csomagban is pénzt sejtve, 
felszakitottak. Sem a felhalmozott csomagokat, sem a 
postai értékjegyeket nem bántották és csupán két rozs­
dás fegyvert: 1 hatlövetű töltött revolvert és egy 2
csövű puskát vittek magukkal. Még jó, hogy a naplókat 
nem semmisítették meg. — Kísérletet tettek még Buten- 
beimer Dániel háza ablakain, de itt egy véletlen által 
elriasztanak, amennyiben a ház egyik lakója almatol­
vajokat sejtve, az udvarra ment. Egy Rubel nevű gaz­
dánál is voltak, mert lábuk nyoma ott volt a ház előtti 
pádon. Hogy mezítlábasok voltak, meglátszott a láb­
nyomokból, melyeket ott hagytak a falakon. Hogy szer­
vezett rablóbandával van dolgunk, kitűnik a torzsai 
mesterkélésükből is, melyhez nagy merészség kellett a 
főutcában ilyesvalamit elkövetni. Hogy idejük volt, meg­
látszik a garázdálkodásból, amit véghez vittek és hogy 
rafinériával dolgoznak, legjobban kitűnik, bogy a posta­
épület közveilen közelében alvók sem hallották mun­
kájukat. A postahivatalban gyufával világítottak ma­
guknak, mit az elegeit gyufaszálak bizonyítanak. A 
nyomozás rögtön megindult. Az özvegyasszony kára 
tetemes. Mint halljuk, előtte való éjszaka Pivnicán ga­
rázdálkodtak. Hogy a helyi körülményekkel ismerős 
egyén is volt közi tik, legjobban bizonyítja az, hogy 
éppen egy özvegyasszony holmiját szemeltek ki és tud 
tak, hogy ott senki sem alszik közelben. A félelem 
általános.

Korcsmanzlet és iparengedély. Egyik 
vármegye alispánja másodfokú Ítéletben pénzbüntetéssel, 
illetőleg megfelelő elzárással büntetett egy vármegyei 
lakost korcsmaűzletnek iparengedély nélkül való gya­
korlása, miatt s meghagyta, hogy az Ítéletnek jogerőre 
emelkedése után zarja be a jogtalanul nyitott korcsma- 
üzletet. A kereskedelmi miniszter felfolyamodás követ­
keztében felülvizsgálat alá vevén, megváltoztatta az 
Ítéletet s felmentette a vádlottat az ellene emelt ipar- 
kibágási vád alól, mert úgymond, a szeszes italok ki­
mérésével foglalkozó üzletek, úgymint bormérések, korcs­
mák, sorházak és pálinkamérések kizárólag az állami 
italmérési jövedékről szóló törvény rendelkezései alá 
esnek, azok megkezdésére és gyakorlására az illetékes 
péüzügyigazgatósag adia meg az engedélyt, az a régibb 
törvény pedig (1884. XVII. törvénycikk), mely az emlí­
tett italmérési üzleteket engedélyhez kötött iparágaknak 
minősítette, az állami italmerési jövedéki törvény batá- 
rozmányai által hatályon kívül helyezettnek tekintendő j 
és igy azok, kik a pénzügyigazgatóságtól kimérési, vagy

kismértékben való elárusitási engedélyt kaptak, ebbeli 
I üzletükre nézve nem kötelesek az iparhatóságtól külön 

engedélyt kérni s annak elmulasztásáért természetesen 
nem is büntethetők.

Bosnyák iskolai bizonyítvány. A vallás- 
és közoktatási m. kir. miniszter rendeletet bocsátott ki, 
a mely a mosztári főgymnasinm által kiadott osztály- 
és érettségi bizonyítványokat Magyarországon is ér­
vényesnek nyilvánítja. Kiköti azonban a miniszter, bogy 
a mosztári gymuasiumból magyarországi középiskolába 
átlépő tanulók kötelesek a magyar nyelvből és iroda­
lomból, valamint Magyarország történetéből kiegészítő 
vizsgálatot tenni.

Ápolónői tanulók felvétele. A magyar 
vöröskereszt-egylet a tulajdonát képező budapesti Er- 
zsébet-kórbázbau f. évi julius hó 1 én uj betegápolónói 
tanfolyamot nyit. Az üresedésben lévő hat helyre pá­
lyázhatnak 20—40 éves nők, akik testileg és szellemileg 
teljesen egészségesek. A folyamodványok az egyleti 
igazgatósághoz (Budapest, IV. kér., Kecskeméti-utca 5. 
sz. intézendők). Lgyanott tudhatók meg a hivatalos 
órák alatt (közoapokou reggel 8 órától délután 2 óráig 
és vasárnapokon reggel 9 órától déli 12 óráig) a beteg 
ápolónői intézményre vonatkozó egyéb feltételek is.

A tizenhárom aradi vértanú gyönyörű 
csoportképe fekszik előttünk, művészi szinhatással, remek 
korbüseggel megfestve. Az aquarell műnyomatok ezen 
példánya meglepett bennünket, mert meg nem volt al­
kalmunk a szabadságharc vértanúinak örökké dicső 
alakjait ilyen gyönyörű csoportozatbau, ilyen magyaros 
motívumokkal megfestve szemlélhetni. E képen úgy a 
megdiesőtilt tábornokok arcvonásainak feltűnő hasonló­
sága, mint az egyenruhák korbűsége és a plasztikai 
szépség, melylyel a tizenhárom alak egyöntetű jelenetté 
van csoportosítva, a festő művészetének tökéletességét 
igazolják ; előrelátható tehát, hogy e kép egyike lesz a 
legnépszerűbb és legkedveltebb képeknek, melynek min­
den magyar család szobájában helye lesz és minden 
lakásnak díszére válik. Az 1848—49. honvédmeuház 
főparancsnoka a képre vonatkozó következő elismerő 
sorokat intézte a kép kiadójához: Tekintetes Székely 
Aladár képkiadóvállalatnak Budapesten, VII, Klauzál- 
utea 6. sz. A kiadásában megjelent és hozzám benyuj- 
tott „Tizenhárom aradi vértanút“ ábrázoló festményt 
megtekintettem és szívesen tudatom önnel, bogy a mártír­
halált szenvedett, boldogult tábornokok, kiket személye­
sen ismertem, alakjukra nézve korhűek és a festmény 
méltó arra, hogy széles körökben elterjedjen. Szentimrey 
Kálmán, az 1848—49 Houvédmenház főparancsnoka. — 
Mi is ajánljuk e képet t. olvasóinknak, mely minden 
vidéki képkereskedésben, valamint a kiadónál Buda­
pesten megszerezhető.

Babák a korzón. Mosolygó arcú, édes kis 
babákkal van teli délutánonként a korzó. Finom fonásu, 
különféle szinü nagy kosarakban tolják őket végig az 
aszfaltjárón. Olyik már járni is tud, a legtöbbje azonban 
még bele van pakkolva a nádfonatu kosarak patyolat- 
fehér, babos vánkosai közé. Onnan néznék ki tágra 
nyitott szemekkel, kíváncsian az emberekre. Nem is lát­
szik belőlük egyéb, mint a két húsos rózsaszínű kacsó, 
a piros szájacska és a két nagy bámuló szem. Édes, 
bájos kép ez. Látni lehet olykor-olykor egy-egy bájos 
fiatal asszonykát is, aki aggódva szeretettel követi ba­
báját. Nem meri egyedül engedni, mivel attól fél, hogy 
baja történik a család féltett kincsének: a kis babának. 
Itt ott megjelenik egy egy idősebb uriasszony is a kor­
zón. Neki nincsen gyermeke és azzal könnyít bánatán, 
azzal űzi el a lelkére ült mély szomorúságot, hogy mulat 
a más gyermekének apró pajkos bohóságain. Poétikus, 
bájos kép ez, érdemes lenne megfösteni. Erre a szép 
képre utal Tuna Gusztáv törekvő derék fiatal kereske­
dőnk „Párisi Áruházáénak egy nagy kirakata. Ami az 
aranyos kis babácskának kell, ruhácska, fehérnemű, ta­
karó, szalag stb. stb., ritka jó Ízléssel összeállított cso­
portban van egy gondos édes anya és egy kis baba 
képe körül kirakva. Melegen ajánljuk a mamák figyel­
mébe.

Tanulók ellátása. Jó házból való iskolai ta­
nulókat az 1901/2. tanévre teljes ellátásra elfogad és 
gondos felügyeletért kezeskedik Ribiczey Béla megyei 
árvaszéki ülnök Zomborban (Barát utca 602. sz.) Jeles 
tanulók kedvezményben részesülnek.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó :

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Hirdetmény.
Eladó egy 2 és fél éves tenyész- 

igazolványnyal ellátott tiszta vérű 
bonyhádi fajú bika. Megtekint­
hető a tulajdonosnál Vollweiter Jakab 
földbirtokosnál Üj-Szivacon.
923. szám. 
kig. 1901.

Árlejtési hirdetmény.
Felső-Szent Iván községben a római katholikus 

iskola javítási és két uj árnyékszék munkálatainak biz­
tosítása céljából folyó évi julius hó 1-ső napján 
délután 2 órakor a községházánál nyilvános szó­
beli árlejtés fog tartatni.

A kikiáltási ár 5932 korona 69 fillér, mely összeg­
nek 10% át készpénzben vagy óvadékképes értékpapí­
rokban minden ajánlattevő az árlejtés előtt bánatpénzül 
letenni tartozik.

A részletes árlejtési feltételek és a jóváhagyott 
előméret és költségvetés a községi elöljáróságnál a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Felső-Szent-Ivánon, 1901. évi junius bó 14-én.
2—2 Az elüljáróe&g.



1109. szám.
Klg. 1901

Árverési hirdetmény.
Gombos község alulírott elül járói ezennel közhírré 

tesszük, hogy a község mint erkölcsi testület tulajdonát 
képező vadászati jog az 1883. évi XX. t. c. 3 § alapján 
1901. évi augusztus hó 15-től 1907. évi augusztus hó 
14 ig bezárólag egymásután következő 6 évre foiyo 
évi augusztus hó 4-ik napjan délelőtt 9 
órakor Gombos község tanácstermében tartandó nyil­
vános árverésen a legtöbbet Ígérőnek bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár egy évre 50 korona.
A községi képviselőtestület által 1901. évi május 

Ló 28 an 18/küzgy. 1901. szám alatt végérvényesen 
megállapított általános és árverési föltételek a község 
jegyzői irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Gomboson, 1901. évi junius hó 18 án.
Berecz Károly, György István,

jegyző. 3—2 biró.

1454. szám. 
kig. 1901.

Hirdetmény.
Bodrogh Monostorszeg község elöljárósága részéről 

ezennel közhírré tétetik, hogy az 1883. évi XX. t. c. 
2. íjában foglalt földbirtokok kivételével, a község te 
rületéu gyakorlandó vadászati jog folyó évi augusztus 
hó 1-től számítandó 6 (hat) egymásután következő évre 
nyilvános szóbeli és Írásbeli zárt ajánlatok mellett ár­
verés utján folyó évi Julius hó 6-án délelőtt 
8 órakor a községháza tanácstermében bérbe fog 
adatni.

A zárt ajánlatok kellő bánatpénzzel ellátva, a szó­
beli árverés megkezdése előtt a községi elöljáróság ke­
zeihez nyújtandók be.

Kikiáltási ár 112 korona
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a 

községi jegyzői irodában megtekinthetők.
Bodrogh-Monostorszegen, 1901. évi junius hó 20 án.

Az elüljárósag.

2342. szám. 
kig. 1901.

Pályázati
A b. kulai járásba kebelezett Kis-Kér községében 

lemondás folytán üresedésbe jött és évi 600 koronával 
javadalmazott iruoki állasra ezennel pályázatot nyitok. 
Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy sza­
bályszerűen felszerelendő folyamodványaikat hozzám 
folyó évi Julius hó 25-óig nyújtsák be annál is 
inkább, mert a később étkezőket nem fogom (igve 
lembe venni.

B.-Kula, 1901. évi junius hó 13-án.
Dr. Széchényi Tamás,

főszolgabíró.3—2

985 szám. 
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
O-Szivac község elöljárósága részéről ezennel köz 

hirré tétetik, hogy az O-Szivac községi határterületén 
gyakorolható vadászati jog 1902. évi január 1-től 1907. 
évi december 31 ig terjedő 6 évi időtartamra 1901. évi 
Julius hó 4-ik napján délelőtt 9 órakor 
U Szivac községházánál tartandó nyilvános árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek bérbe fog adatni.

Az árverési teltételek a községjegyzói irodában és 
a „Bácska“ szerkesztőségében megtekinthetők. 

O-Szivacon, 1901. évi junius hó 15 én.
3—2 Az elülj ár óság.

Arlejtési hirdetmény.
A „Bacsér vizi társulat“ a Bácsér atkának Ba­

bértól a szeuttamási határban levő legfelső malomig 
leendő kitisztítása és a szenttamási határban levő nád 
s kutú kivagásauak biztosítása céljából folyó évi 
jnlins hó 2-án délelőtt 9 órakor Bacs Topolya 
községházának tanácstermében nyilvános szóbeli ver­
senytárgyalást fog tartani.

A munkálat mintegy 60000 köbméter foldmozgó- 
sitásból és a Bácsér arkabau levő nád vágásából s 
kutnzasból áll.

Arlejtezni szándékozók a kir. kulturmérnökség 
által előirányzóit 30,000 koroua költségvetési összegűek 
10%-át vagyis 3000 korouat készpénzben, vagy elfo­
gad.tató értékpapírokban az árlejtés megkezdése előtt 
letenni tartoznak.

Írásbeli ajánlatok el nem fogadtatnak.
Az árlejtési teltételek Bács Topolya községházánál 

rrey Márton társulati jegyzőnél miudennap a hivatalos 
urak alatt megtekinthetők.

B.-lopolya, 1901. évi junius bő 8-án.
Frey Márton, Ungár Lajos,

társ. jegyző. 3—2 társ. elnök.

1000. szám. 
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
I.:..» köz8ég elöljárósága részéről ezennel köz-
tn aidonít bl a közsé£ mint erkölcsi testület
ulajdonat képező vadászati jog az 1883. évi XX t c

évi lnVPJan íat oí -kÖZ8ég tauáC8termében folyó 
taud,,jnvilUS h° 31-en délelőtt 8 órakor tar-
1MV7 í M08 a,rVeQe.8Cn 19°L éVÍ augusztU8 1-161 
é'-rn* i .a'r k° 3 ",g íerjedl' időszakra vagyis 6

' iXÄtÄtJ06
Mk.IltaE.dre, 3_s Szávkov.János,

I 10652—1901. sz.

! Bérbeadási árverési Mimén;.
! A uagyméltóságu m. kir. földmivelésügyi minisz- 
I teriumnak folyó évi május hó 22 éu 41116. II—2 —B. 
! 1901. szám alatt kelt magas reudelete folytán közhírré 
j tétetik, hogy Bacs-Kereszturon a községházánál a bács- 
j keresztúri 255 holdas birtoknak 1901. évi október hó 
: 1-től 1902. évi szeptember hó 30 ig egy évre leendő 

bérbeadása iránt 1901. évi jun'us hó 27-én d. e 
9 órakor felsőbb jóváhagyás fenfartásával 7500 azaz 
hétezerötszáz korona kikiáltási ár mellett Írásbeli zárt 
ajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli árverés fog tar­
tatni, melyre haszonbérelni kívánók oly hozzáadással 
hivatnak meg, hogy minden árverelőnek 10% bánatpénzt 
kell letenni és hogy az 1 koronás bélyeggel ellátott, 
lepecsételt és kellő feliratú Írásbeli zárt ajánlatok is a 
kikiáltási összegnek megfelelő 10% bánatpénzzel ellátva 
az árverés megkezdéséig az árverés megtartásával meg­
bízott hivatalhoz (kulai kiucst. ispánsághoz) vagy az 
árverést megelőzőleg 3 nappal alulirt kir. államjószág- 
igazgatósághoz benyújtandók. — Ezen ajánlatokban vi­
lágosan kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverés fel­
tételeit — melyeket aláírni köteles — ismeri s azoknak 
magát feltétlenül aláveti. — A szó- és Írásbeli ajánlat­
tevők kívánatra igazolni tartoznak vagyoni állásukat és 
bérlői képességüket. — Oly kincstári bérlők, kik ha- 
szonbéri hátralékban vannak, továbbá kik csőd, gyám­
ság, illetőleg gondnokság alatt állanak, vagy a kik 
nyereségvágyból eredő bűntettért elítéltettek, az árve­
résben részt nem vehetnek. — Elkésett, valamint utó- 
ajánlatok semmi szín alatt nem fognak figyelembe vé­
tetni még az esetben sem, ha azok egy ujabbi árverés 
eseterc kötelezőleg fentaríatnak is. — A baszonbéri 
feltételek az árverést megelőzőleg a kulai kiucstári is- 
pánságnál és a helyszínén tartandó árverés alkalmával 
megtekinthetők.

Aradon, 1901. évi május hó 29 én.

M. kir. államjószágigazgatóság.
(Utánnyomat nem dijaztatik )

XXIV. é'

! 10 és fél ül hosszú, 5 láb széles 
tölgyfa alap és oszlopokkal, 14 év 

; előtt épült, teljesen jó karban, 400 
I koronáért eladó. Hol? megmondja 
a kiadóhivatal.
3039. szám.

Roth Dániel
ércöntődéje Cservcakán.

Ajánlja liliomán kidolgozott önt- 
vényeit mindenféle gépekhez és gőz­
malmokhoz, valamint az összes ezen 
szakmába vágó munkákat a
olcsóbb árak melleit.

kig. 1901.

Kiszáes községben leköszönés folytán üresedésben 
levő segédjegyzői állásra ujabbi pályázatot nyitok.

Ezen állással évi 800 koroua készpénzfizetés és 
auyakönyvvezető-helyettesi tiszteletdijból álló javadalma­
zás van egybekötve; ebhez járul még 12 ingyenes elő­
fogat fuvar magánhasználatra 4 mértföld távolságon belül.

Pályázni kívánók minősítésüket és nyelvismere­
tüket igazoló okmányolt kérvényüket f. évi Julius 
hó 31-éig nálam annál is inkább nyújtsák be, mert 
a később beérkező kérvényeket többé figyelembe nem 
vehetem.

Magyar nyelven kívül a tót, esetleg szerb nyelv 
bírása igazolandó.

Újvidék, 1901. évi junius hó 18 án.

Michailovits,
2—2 főszolgabíró.

1862. szám. 
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
Bács-Almás község alulírott elöljárói ezennel köz- 

hirré teszik, hogy a községi vadászati jog 1901. évi 
augusztus hó 1 tői 1907. évi július hó 31-éig terjedő 
hat évi időtartamra 1901. évi Julius hó 10-én 
délután 2 órakor Btcs-Almás községházánál tar­
tandó nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a községjegyzői irodában a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Bács Almáson, 1901. évi julius hó 22 én.

Szómul er József, Kulesevits Márton,
jegyző. 2—1 biró.

1296. szám. 
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
Alulirt községi elöljáróság részéről ezennel köz 

hirré tétetik, hogy Bács-Vaskut község határában gya­
korlandó vadászati jog f. évi augusztus hó 1-től 1907 
évi julius hó 31-ig tartó időtartamra, vagyis 6 egymás­
után következő évre folyó évi julius hó 7-én 
délután 3 órakor a községház tanácstermében 80 
korona kikiáltási ár mellett haszonbérbe fog adatni.

Árverező tartozik a jegyzői irodában megtekinthető 
árverési feltételek szerint a kikiáltási ár 10% át kész­
pénzben az árverés előtt letenni.

Kelt Bács-Vaskuton, 1901. évi junius bó 18-án.
Szatmári József, Bermüller József,

jegyző. biró.

mrnm figyelik
Alulírott cég gömbölyű és hasilott 

tölgyfakaró!, valamint gömbölyű bo­
rovi és lucfenyő szőlőkarót úgy azon­
nali mint tavaszi szállításra minden 
mennyiségben a legolcsóbb árak 
melleit ajánl

(Ernst János és Roth
fanagykereskedése ÚJVIDÉKEN.

3586. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Báes-Bodrogh vármegye hódságlii járásához tartozó 

Kac-Militics 3600 nagyrészt németajkú lakossal biró 
nagyközségben elhalálozás folytán megüresedett községi 
orvosi állásra pályázatot nyitok.

Az orvosi állással egybekötött javadalmazás:
JA 1400 korona készpénz fizetés a községi 

pénztárból havi előlegei részletekben.
,,, Látogatási dij nappal 60 fillér, éjjel 1 korona 
20 tiller.

3. Ilalottkémlésért 40 fillér.
4. A legkisebb műtétért 10 korona.
5. Házi gyógytár tartási jogosítvány, de ezért a 

megválasztott a vármegye alispánjához folyamodni 
tartozik.

Felhívom folyamodókat, hogy szabályszerűen — s 
a német nyelv ismeretét is tanúsító hatósági bizonylat­ul _ felszerelt kérvényeiket hozzám folyó évi 
jnlins hó 15-ig annál is inkább nyújtsák be, mert 
a később érkezők figyelembe nem vétetnek.

Kelt Hódsághon, 1901. évi junius hó 3 án.

3-3
Szemző Károly,

főszolgabíró.

749/1901.

Árverési hirdetmény.
Kulpin község alulírott elöljárói ezennel közhírré 

teszik, hogy a községi vadászati jog 1902. évi január 
hó 1-től 1907. évi december hó 31-ig terjedő 6 évi 
időtartamra 1901. évi junius hó 30-án délután 
3 órakor Kulpin községházánál tartandó nyilvános 
szóbeli árverésen haszonbérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a községjegyzői irodában a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kuipinban, 1901. évi jnnius bó 12-én.
Mirkovics Lyubó, Kroslák János,

jegyző. 3—3 biró.
Zember. Bittermnn Nánder éa fli könyv- él kőnyemdjyából.

1024. szám. 
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
Veprovác község képviselőtestületének 1901. évi 

május bo 27 én tartott közgyűlésén 81/kgy. 1901. szám 
alatt hozott határozatához képest ezennel közhírré tétetik, 
hogy Veprovác községházánál 1901, évi augusztus 
hó 25-ik napjának délelőtti 9 órájára ki­
tűzött átverésen az alább részletezett jogok az egyide­
jűleg megállapított feltételek mellett legtöbbet Ígérőnek 
6 évi időtartamra haszonbérbe fognak adatni.

Az árverés tárgya: a veprováci I. számú 2000 
holdas, II. számú 2000 holdas és III. számú 2764 holdas 
vadászterületen gyakorolható vadászati jog.

Veprovácou, 1901. évi junius hó 4 én.
Faller Alajos, Pollich Jakab,

jegyző. biró.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

1160. szám. 
kig. 190l7

Pályázati hirdetmény.
Torzsa községben felmentés folytán üresedésbe 

jött es havi utólagos részletekben kifizetendő évi 600 
koronával javadalmazott községi gyalogrendőri állásra 
ezennel palyazat hirdettetik.

A rendőr köteles az egyenruhát sajátjából besze­
rezni, míg ellenben a felszerelési cikkeket a község fizeti.

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy sajátkezűig irt kérvényüket a 
keiesztlevél, magyar honosságuk és erkölcsi magavise- 
letüket igazoló hatósági, ngy testi épségükről szóló 
kozségoryos. es eddigi alkalmaztatásukat előtüntetö 
egyéb bizonyítványokkal felszerelve, alulirott elüljáró- 
sagna o yo évi jnlins hó 10-éig annál is inkább 
n>uj sa e, mert a később érkező kérvények ügye­
lembe nem vetetnek. J

. ,i^ ™a^*yar német nyelv lehetőleg Írásbeli bírása
okvetlenül szükséges. 6

Torzsán, 1901. évi junius hó 15-én.
Gut vein Lajos, Zöllner Károly,

jegyző. 2—2 biró.
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Négytől ev
Nép

Egész évre 
Fél évre 
Negyed év 
Előfizetési >d 

és fia könyv- •;
A „Bácska”

Várrm
Vármegyénk! 

idus Ini 27. napjJ 
meiyen a bízottsi| 
lentek meg.

Báró Yojii'fl 
tagok lelkes éljt te 
lenvén, elfoglalt* 
két szívélyes sza\ 
megnyitotta. A 
zetésével ifj V< 
kiváltók feljegVíe 
aljegyzőt bízta 
István főjegyző, 
számvevők, Pop« vl 
Antal, Tripolszk 
Lajos aljegyzők,

A napirend e 
szép beszéddel en l| 
honvédelmi miniszt 
mely az egesz orsz ti 
tünk feltett kincse 
vadbatatlannk es j i| 
meg a nemzet. A 
előzékenységet es < 
váuyara a közgyűlt 
bogy a honvédelmi 
tinuepleudő jubileui J

A közgyűlés t íj 
melyet ifj. Vojnits 
szabású es a varait J 
terjeszkedő jelentest 
vette.

Belügymiuiszte il 
kezeli»-, úgy szolgás 
engedélyezett 2393 I 
összefüggésben a \ a| 
a potjavadalmazáskt 
az 1901. évi 606 k 
3767 kor. 66 tiller e| 
-— 'Tudomásul vetet-

Belügymiuiszte i| 
ségvetese tárgyaltait 
módosítással juvaba; \l

Belügymiuiszte i| 
soknak beszüntetése 
11 od iruoki állások . 
állások megtartasaii.il

A számonkérés/ 
ki a központi tisztvis 
munkássága felett. ll| 
zókönyv tölohasása 
lékezett meg a \arit 
— saját szavai szeri: 
emberfeletti munkai 
darabokat úgy. lmt; 
egy hátralékos tigy . 
ezeu hatarozatarol a ; 
kivonattal foguak er

A törzstizetesek 
vevő kittiuöeu, nagy 
került tárgyalásra.

A közgyűlés er| 
hogy Szeli Kálmán n 
mázasért hala feliraté


